

重庆长安网:www.pacq.gov.cn

"警花团"架起连接世界的桥梁

江北区出入境管理支队用热情服务尽显"行政有矩,服务无距"

"你们服务热情周到,办事效率又高,为你 们点一个大大的赞!"6月12日,重庆市公安局 江北区分局出入境管理支队收到市民王女士 的感谢信,感谢该支队"巾帼文明服务队"民警 为她加急办理护照,让她能第一时间出国探望 病重的母亲。这是6月份以来,"巾帼文明服务 队"收到的第二封感谢信。

该出入境管理支队"巾帼文明服务队"由9 位女民警、12位女辅警组成,她们用热情的工 作态度和专业的业务能力让窗口服务尽显"行 政有矩,服务无距",她们把每日重复的办证程 序变为让群众感受温馨服务的过程,用规范高 效的服务传递着"人民公安为人民"的温度,让 办证群众深深记住了她们。2021年,她们荣获 "全国巾帼文明岗"称号。

聚焦便民需求 注重群众体验感

"民警同志,我妻子独自出国旅行后突然 失联,我想去找她,但是还没有办理护照,你们 能不能帮帮我!"近日,正在"午间不打烊"窗口 值守的民警王莹接到市民罗先生求助。

见对方焦急万分,王莹急忙安慰道:"你 先别急,我们一起想办法。"随后,王莹立即 向该支队负责人汇报,在争取到支持后为罗 先生开通绿色通道,第二天上午为罗先生办 理好了护照。

"我找到媳妇儿了!多亏有你们。"一天之 后,罗先生打来电话报告好消息,对"巾帼文明 服务队"特事特办的高效服务赞不绝口。

在做好窗口微笑服务,给办事群众带来 温暖的第一线服务基础上,"巾帼文明服务 队"还积极拓展服务范围,开通"老弱病残 孕"绿色通道,为前来办证的大龄申请者特 别设计了便民小册子。在咨询发号环节,窗 口民警就会提前沟通,引导老人们事先填写 好所需资料,让他们的办证流程更 加便捷通畅。

另外,在面对特殊群体 时,窗口民警也会给予 特殊的服务与关怀, 用一支笔、一张纸、 一段无声胜有声的 服务,让办证群众 感受到温暖。目 前,"巾帼文明服务 队"已实现出入境 证件2分钟预约,从 开始办理到离开平均 不超过5分钟,年均受理 各类证件10万余件。





GONG AN ZHUAN KAN

聚焦企业需求 服务保障企业发展

不仅聚焦便民需求,"巾帼文明服务队"始 终把优化营商环境、服务保障企业发展作为 政务服务工作的重要着力点和切入点,助企 跑出"加速度",当好发展"护航员"。她们深 知企业发展过程中对人才和时间的紧迫需 求,特地为企业开通急事急办、特事特办的绿 色通道,让企业能够快速推进海外业务,赢得 市场先机。

日前,重庆一工程公司和重庆工贸公司的 两位负责人来到该支队,拿着锦旗对"巾帼文 明服务队"表示由衷的感谢。原来,这两家企 业的"急事"有着相似之处。员工急需出国参 与工作接洽,任务紧迫。"巾帼文明服务队"得 知后,迅速组织专门警力,在短时间内便完成 了相关人员的出入境手续办理,为企业赢得了 宝贵时间,保障了商业活动的顺利开展。

此外,"巾帼文明服务队"还深度参与成渝 地区双城经济圈建设,落实好川渝两地出入境 证件异地受理服务政策。今年以来,已办理该 类异地证件249件,让两地市民切实享受到同 城化便利。根据相关工作要求,"巾帼文明服 务队"正积极推进外籍人才永久居留推荐工 作,已为7名高端人才及家属办理在华永久居 留资格,为重庆汇聚全球英才提供支撑。

该支队支队长胡腾介绍,今年以来,"巾帼 文明服务队"着力解决企业各类出入境管理领 域的急难愁盼问题,全心助力企业高速发展, 并对企业开展上门走访和定期回访,按照区 域、行业、规模分类建档,拉单列表,确保有专 职民警督导搜集企业意见和建议,做到件件有 记载,事事有回音。

"窗口虽小,却满是温暖。"据介绍,江北区 公安分局出入境管理支队"巾帼文明服务队" 将用实际行动诠释为民服务的初心,让每一次 出入境业务办理都成为有温度的体验,架起了 一座连接群众与世界的暖心桥梁。

记者





近日,万州区公安局举行2025年 "夜鹰"战术小组夏夜首次出征仪式, 直指治安形势复杂的重点区域。据 悉,"夜鹰"战术小组成立3年来,共抓 获各类违法犯罪嫌疑人67名,破获案 件20余起,打掉犯罪团伙4个,查获管 制刀具60余把、冰毒15克、依托咪酯 19支

通讯员 唐 海 记者 罗 翠 摄

三师带一徒"激活队伍建设新动能

重庆市公安局水上分局以老带新传警魂,阶梯培养育尖兵

本报讯(记者 朱颂扬)"一年跟着干、两 年能单干、三年成骨干!"近日,一场别开生面 的"拜师礼"在重庆市公安局水上分局公安趸 船举行。55名经验丰富的警师与31名新招录 民警辅警正式结成"3+1"帮带对子。

"'政治警师'由各单位政工干部担任,重 点培育新警忠诚警魂;'成长警师'选拔自基层 所队领导,负责职业规划指导;'业务警师'为 各岗位业务骨干,主攻专业技能传授。"据水上 分局相关负责人介绍,每名警师的选配都坚持 优中选优原则,根据帮带警师工作经历、熟悉 的专业领域和新警性格特点、发展方向,采取 师徒互选、组织统筹相结合的方式精准搭建帮

据了解,重庆市公安局水上分局创新推出

"三师带一徒"机制,以三年为一个帮带周期,通 过政治引路、成长护航、业务赋能三个维度,为每 名新警量身打造个性化成长方案,促进新警尽 快适应岗位、提升能力,形成各业务口的最小作 战单元,实现师徒结对"3+1>4"的成效。

"让新警在传授中成长,在携手中共进,感 受到水警的师徒情、战友情!""大家要扬长避 短,做好自己的职业规划。""技术永远只是工 具,真正的创新源于对业务的深刻理解。"作为 警师代表,"政治警师"磁器口水上派出所教导 员何健、"成长警师"南纪门水上派出所警长罗 骏、"业务警师"唐家沱水上派出所警长李洋各 自分享了带教思路和期望。

作为从警3年多的"老新警","00后"民警 张毅也分享了自己的成长历程。这位"萌妹 子"从初入警营的"职场小白",到如今成长为 能够独当一面的业务能手,她用亲身经历诠释 了水警精神的传承和发扬。

当天,警师们送上一本《细节决定成败》, 勉励新警们勤学善思,要有"致广大"的眼界, 更要有"尽精微"的执着。接过这份特殊的"授 业礼",大家纷纷表示,要学在日常、干在经常, 在点滴积累中锤炼过硬本领,用实际行动诠释 "细节之处见真章"的深刻内涵。

据悉,下一步,水上分局将以此次师徒结对 为契机,通过"三维传承"警师帮带、"精准滴灌" 适岗培训、"全息画像"跟踪管理、"赋值量化"考 核评估,构建"选、育、管、用"全周期、全链条培养 模式,帮助新警缩短"适应期"、快入"成长期", 为锻造新时代水上公安铁军注入源头活水。

江津区公安局:

课堂搬到小河边 打好安全"预防针"

本报讯 为增强辖区未成年人安全意识, 有效预防溺水事故的发生,近期,江津区公安局 杜市派出所、朱杨派出所组织警力深入校园、社 区等场所,开展防溺水宣传活动,大家在互动中 学习防溺水知识,共同拧紧安全"阀门"。

在杜市小学多媒体教室里,民警按下暂停 键,指着画面中平静却暗藏危险的河面说:"去 年,就是这条看似温柔的小溪,吞没了一个爱 玩水的少年,同学们切记不可擅自到野外水域 嬉戏、游泳,无论看起来水多浅,或是认为自己 会游泳……"

随后,民警把课堂搬到河边,充分结合中 小学生的年龄特征与心理特点,采用生动形 象、浅显易懂的语言,亲身示范,从游泳安全注 意事项、溺水致命风险等多个维度展开警示教 育,并系统讲解预防溺水的有效措施及紧急自 救互救技能。

当天,朱杨派出所民警在辖区重点水域开 展常态化巡逻,查看重点水域是否安置安全防 护栏及警示牌等,巡逻中及时发现、制止、劝离 在危险水域游玩、戏水人员,并利用无人机进 行高空航拍巡查,提高巡防精准度,扩大巡防 范围做到早发现、早处置。

据了解,目前江津区公安局各派出所正在 积极策动属地人民政府、学校、村社建立联防 机制,通过网格员每日巡查、无人机空中监测、 视频监控巡查等手段,构建立体化防溺水安全 网,全力守护群众生命安全。

记者 朱颂扬

云阳县公安局:

进校园讲交安知识 增强学生防范能力

本报讯 暑假将至,为进一步提升云阳县 中小学生交通安全意识,预防和减少道路交通 事故的发生,近日,云阳县公安局交巡警大队 组织民警深入辖区中小学校开展"交通安全进 校园"系列宣传活动。

在云阳县职教中心,民警结合学生出行特 点,讲解骑车、乘车安全常识,强调"一盔一带" 重要性,警示无牌无证驾驶电动车、摩托车的 危害,教育劝导学生遵守交通规则,确保自身

"这些事故就发生在我们身边,有的甚至 是因为一个不经意的违规行为就酿成了悲 剧。"在红狮中学,民警通过播放交通事故案例 视频,剖析搭乘超载、超员营运车,在农村道路 上追逐打闹等不安全行为的危害,提升学生交 通安全意识,预防交通安全事故发生。

在民德小学幼儿园,民警通过互动问答的 形式,引导小朋友们从小树立交通安全意识, 同时发放《致家长的一封信》,倡导家长以身作 则,骑行电动自行车时佩戴头盔、驾车不接打 电话,共同践行安全文明出行理念

石柱具公安局:

交通童谣到校园 唱响安全主旋律

本报讯 "不在车前跑、不在车后玩,不在 车里'躲猫猫'……"稚嫩的童声响彻整个校 园。6月12日,石柱县公安局交巡警大队走进 辖区三河镇川主幼儿园开展交诵安全知识宣 传活动,受到孩子和老师们的热情赞许。

当天上午,民警以"被看见、才安全"为切 入点,针对孩童们的年龄特点和认知能力,通 过组织观看交通安全动漫、学唱交通安全儿歌 和朗诵交通安全童谣等活动方式,教导孩子们 上下学时、必须自觉遵守交通法规、穿越马路 时必须走斑马线或过街设施,不在路上玩耍、 打闹,不在车辆临近时突然横穿马路,并建议 孩童们多穿戴颜色鲜艳的衣服或帽子,背有反 光条的书包,这样更醒目易被发现。鼓励孩童 们在自觉遵守交通规则的同时,积极提醒和监 督家长和身边的人共同遵守法规。

此次活动、《种安全》《步行安全歌》等曲 目,因朗朗上口的旋律和通俗易懂的歌词,让 孩子们在快乐的氛围中掌握了基本的道路交 通安全知识,增强了孩子们的自我防护意识。

通讯员 孙家平 记者 张柳妞